November, wahrer Freudenmonat

In den letzten Wochen hitte die Zeit ruhig abbrechen oder still stehen konnen, so dass es
immer weiter November geblieben wire! Die grauen Tage versprechen nichts und
enttduschen damit auch nicht - im Gegenteil. Bevor einen vor dem Bildschirm zu Hause die
Partien und das Palaver darum aus Indien erwarten, erscheint auf der Haltestellentafel in
Leuchtschrift ein Gedicht:

7 Sommerfeld 3 min
7 Sommerfeld 18 min
7 Sommerfeld 33 min
7 Sommerfeld 48 min

Am 9. November, dem Tag der lauen ersten Partie der Weltmeisterschaften zwischen Vishy
Anand und Magnus Carlsen, spielte der beste deutsche Spieler bei den Europameisterschaften
der Nationalmannschaften dafiir eine heifle Partie! Arkadi Naiditsch — Bartosz Socko,
Warschau 2013: 1.e4 e6 2.d4 dS 3.Sc3 Lb4 4.e5 ¢5 5.a3 Lxc3+ 6.bxc3 Se7 7.Dg4 Kf8 8.a4
Dc7 9.Dd1 cxd4 Gegen Alexander Arestschenko spielte Socko 2005 in Warschau 9.... b6
10.Sf3 La6 11.Lb5 h6 und verlor spater. Auf 9.... Sc6 10.Sf3 cxd4 11.cxd4 Sb4 hitte Weil3
nur 12.Kd2; vielleicht wollte Naiditsch darauf 10.Ta3 aus der Partie Boris Kreiman — Gregory
Kaidanow, Seattle 2002, wiederholen. 10.cxd4 D¢3+ 11.L.d2 Dxd4 12.Sf3 Ded4+ 13.Le2
Sbc6 14.L.c3 Sg6 15.0-0 Sf4 Den zweiten Bauern nimmt Schwarz nicht: 15....Sgxe5 16.Sxe5
Sxe5 17.Tel Df4 18.g3 Df5 19.a5 Sc6 20.Ta4 mit weiler Initiative wére eine mogliche Folge
gewesen. 16.Ld3 Sxd3 17.cxd3 DfS 18.a5 a6 19.Db1 h6 20.Sd4 Tauscht die aktive Figur des
Gegners ab und setzt auf den ungleichfarbigen Laufer als ,,Mehrfigur* in der Angriffsstellung.
21.... Sxd4 21.Lxd4 Kg8 22.Tc1 Kh7 23.Tc7 Td8 24.Lc5 d4 25.Le7 TdS 26.Ld6 f6
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27.Te7! Macht Platz fiir seine Dame. 27.... fxeS 28.Db6 Df8 Folgerichtiger sieht 28.... e4 aus,
29.Dc7 Df6 30.dxe4 d3 31.Td1 Tg5 32.h4 Tb5 33.Txd3 ist am Ende jedoch auch nicht viel
besser als der Partieverlauf. 29.Dc7 b5 Verzweiflung. Weil} hitte nun auch ruhig 30.axb6
ziehen konnen. 30.Tf7 Dxf7 Denn 30.... Dg8 31.Tf8 gewinnt auch die Dame. 31.Dxf7 Txd6
32.Tcl Td8 33.Tc7 Tg8
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34.g4! e4 35.g5 5 36.Dh5 Kh8 37.gxh6 gxh6+ 38.Kf1 und Schwarz gab auf.



